

聚焦优势产业,打造皖德合作新标杆

中德(安徽)产业合作圆桌会将在北京举行

11月22日,由省商务厅、阜阳市政府主办,中德经济顾问委员会支持,太和经开区管委会承办的中德(安徽)产业合作圆桌会将在北京隆重举行。

省商务厅开发区处处长卢宏世表示,此次会议旨在落实商务部与德国经济和能源部《联合意向声明》精神,推动结构转型和区域可持续发展,加强太和生物医药、先进制造等优势产业对德开展技术与市场对接。

近年来,在省商务厅的支持和指导下,合肥、芜湖分别建立了中德合作智慧产业园,并将通过申报和评定的形式,在全省省级以上开发区创建一批国际合作产业园。 □ 曾梅 李伟山

进出口贸易额达15.4亿欧元。今年,江淮与大众合作生产的首款电动乘用车已经下线。省担保集团、江汽集团、合肥学院、奇瑞汽车成功加入中德经济顾问委员会,占中方成员单位总数近十分之一。

2015年10月,李克强总理陪同德国总理默克尔来到安徽,共同出席中德经济顾问委员会安徽座谈会,着力打造中德合作“全面升级版”。

商务部: 聚焦优势产业 皖德合作已成标杆

在此背景下,省商务厅积极提供支持和指导,最终促成合肥、芜湖分别建立了中德合作智慧产业园。

2016年6月,商务部与德国经济和能源部在两国总理的见证下共同签署《在中德经济合作联委会框架下的联合意向声明》,中德双方一致同意将区域合作纳入中德经济合作联委会,通过在联委会框架下举办圆桌会和项目推介会,重点支持安徽、四川、辽宁等省对德经贸合作,促进当地经济转型升级和可持续发展。

2016年、2017年,商务部欧洲司、外资司、投促局、中德经济顾问委员会也连续两年支持我省举办中德(安徽)产业合作圆桌会。

对此,商务部欧洲司副司长翟谦表示,安徽聚焦优势产业,创新发展,全方位开展对德合作,已成为中德地方合作的标杆,商务部将继续大力支持安徽开展中德合作。多年来,中德经济顾问委员会也成了中德经贸合作最高规格交流平台。

省商务厅: 将国际合作产业园 打造成我省经济发展新增长极

“近年来,开发区大力发展战略新兴产业,坚持国际特色、全球定位,充分发挥中外合作机制优势。”卢宏世告诉记者,按照规划,我省将着力打造一批开放水平高、产业结构优、科技创新强的国际合作产业园,将其打造成为“隐形冠军”的聚集区、未来产业的崛起区、高端产业的示范区,并最终成为我省经济发展新的增长极。

为此,省商务厅于今年8月下发《国际合作产业园评定管理办法(试行)》,组织全省省级以上开发区积极创建国际合作产业园,由该厅牵头负责指导全省国际合作产业园的筹建、培育、建设、考核等工作,并给予国际合作产业园在开发区扩区升级、申报试点、金融服务、境外招商推介、媒体宣传等方面提供支持。

省商务厅陈俊表示,作为汇集国际元素、具备国际标准的新型园区、开发区的升

级版,中德合作智慧产业园在开发模式上引入“德国模式”,在规划上汇集“德国元素”,在建设上注重“德国标准”,在职业教育上体现“德国特色”,在人才引进上吸引“德国人才”,并将成为国际高端企业聚集区、世界高端技术研发区、产业转型升级示范区。

大会亮点: 中德双方代表亮相圆桌会 开启高端论坛

“这次会议不仅是落实商务部与德国经济和能源部《在中德经济合作联委会框架下的联合意向声明》的精神,同时也是推动结构转型和区域可持续发展,加强太和生物医药、先进制造等优势产业对德开展技术与市场对接的重要举措。”太和经开区管委会主任赵伟介绍,为确保办会高规格,大会邀请商务部欧洲司、外资司领导,德国驻华使领馆、中德经济顾问委员会代表,太和县生物医药、先进制造企业、德资企业代表,新闻媒体共近百人参加。

会上,作为承办方代表,赵伟将重点介绍太和经开区的营商环境。

在随后举行的高峰论坛上,生物医药和中德先进制造产业的相关知名企业代表,还将就相关主题进行交流。

数据: 138家德企在皖落户 投资24亿欧元

记者从省商务厅了解到,近年来,皖德高层互访频繁,在多领域开展广泛合作,德国已成为安徽在欧洲最大投资来源地和最大贸易伙伴。

数据显示,截至2017年底,安徽累计设立德国企业138家,吸收德国投资24亿欧元,大众、大陆、博世、麦德龙等德国世界500强在皖设立企业。去年,安徽与德国

打造开发区经济发展的强大引擎、力量源泉

非公党建将成为当涂开发区新“名片”

今年12月,由省委组织部、省商务厅、当涂县委县政府主办,当涂经济开发区承办的全省园区非公企业党建工作现场会,将在当涂县隆重举行

“非公党建工作是开发区发展的强大引擎,是开发区经济发展的力量源泉。”省商务厅开发区处处长卢宏世表示,此次盛会的举办,将为全省开发区弘扬转型升级主旋律、提振园区企业精气神、凝聚创新发展正能量。

□ 曾梅 钟梦月 宋丹丹 陆菲/文

影响深远:大会将成为当涂开发区发展新引擎

采访中,省商务厅陈俊向记者介绍,根据省委组织部的统一部署,为全面贯彻落实党的十九大和全国“两会”精神,省商务厅立足于管理服务园区非公企业党建工作职能,着眼于“围绕工作抓党建,抓好党建促发展”的工作方针,决定在当涂经济开发区举办全省园区非公党建现场会,为升级国家级经开区造势。

“此次盛会是省商务厅开展省直机关服务五大发展行动的重要体现,也是为开发区提供精准服务的实践行动。”他表示,本次现场会规格高、任务重,意义重大、影响深远,将成为当涂开发区打造“百亿级产业、千亿级园区”工程

新引擎,晋升国家级开发区的加速器。

对于当涂开发区非公党建工作所做出的成效,安徽省开发区协会副秘书长冯培林给予了高度评价。

他表示,近年来,在当涂县委县政府的坚强领导下,当涂开发区不仅经济发展提速快、质量好,非公党建工作也连续多年取得优异成绩,表现突出。当涂开发区通过不断强化领导体制建设和党建基础等方面的创新举措,搭建党建平台,激活红色基因,凝聚发展力量,释放内在潜能,非公党建工作走出了一条企业、职工和党组织“多赢”的和谐发展之路,为加快当涂县域经济高质量发展提供了坚强保障。

全力筹备:将大会打造成宣传开发区的新“名片”

采访中,当涂县委常委、开发区管委会主任王林表示,为积极筹办此次大会,当涂县委县政府切实强化组织领导,提高责任意识。

“如此盛会在当涂举办,是省委组织部、省商务厅对当涂县、当涂经济开发区的充分肯定和高度信任。”王林说,当涂将积极按照高标准、高规格、高水平办会的要求,加强组织领导,强化工作措施,进一步增强大局观念和责任意识,全力做好会议筹备工作,确保现场会顺利召开。

当涂开发区党工委书记魏晓根表示,大会筹备期间,开发区严格按照任

务不减、质量过硬、品位高端的要求,切实抓好工作落实,确保筹备工作有序开展,把非公党建现场会打造成宣传推介当涂开发区的新“名片”,将当涂最完美的形象展示给全省兄弟园区。

筹备期间,开发区还积极开展媒体宣传,营造浓厚氛围。“大会现场,嘉宾们将会看到当涂开发区最新的非公党建宣传片,此外,我们还主动对接新闻媒体,挖掘先进经验和典型做法,在全省开发园区非公党建工作中树立旗帜,努力营造‘凝心聚力抓党建,党建引领促发展’的浓厚氛围”,他说。



党员带头,全员争先,技改正忙

意义重大:弘扬主旋律,提振精气神,凝聚正能量

作为省委非公工委成员单位,省商务厅在省委组织部、省委非公工委的正确领导和大力支持下,积极推动全省开发区围绕党建抓发展、抓好党建促发展。

“开发区是非公企业集聚发展的重要平台,是党的建设的重要阵地,是推动地方经济发展的重要基础。长期以来,省委省政府、省商务厅高度重视园区非公企业党建工作和经济发展。”卢宏世表示,此次盛会的举办,将为全省开发区弘扬转型升级主旋律、提振园区企业精气神、凝聚创新发展正能量。

“开发区是经济发展的强大引擎、对外开放的重要载体、体制改革的试验基地。”卢宏世认为,加强园区非公企业党建,是为开发园区改革引领、开放促进提供坚实的政治保障,为开发园区转型升级、创新驱动提供强大的精神支柱,为开发园区加快发展、提质增效提供充沛的力量源泉,开发区要以“五大发展理念”为导向,构建抓园区党建、促园区发展新格局,开创全省园区非公企业党建工作新局面,助推园区转型升级发展,为加快建设现代化五大发展美好安徽作出新的贡献。